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Instructions for use
Notes on the document
These assembly instructions are an aid for the assembly of prefabricated 
products. They include information on the scope of delivery, correct installa-
tion and, if necessary, checking and adjusting the product. Unless otherwise 
stated, the information and specifications, design variants, implementation 
details and listed products contained herein are based on the proofs of 
usability valid at the time of preparation (e.g. general building inspection test 
certificates (abP) and/or general building inspection approvals (abZ)) and 
standards.
References to pages in the document

Info Indicates on which page in the document further information 
on the assembly can be found.

Legal notices
Safety information
These assembly instructions contain instructions which must be observed for 
personal safety and to avoid material damage.

Caution
Indicates a potentially harmful situation. If it is not avoided, 
it may endanger the safety of the processor or the user or 
damage the product or the environment.

Note Provides useful information about the product or system.

Introduction
General information

Qualified personnel
The product/system associated with these instructions may only be handled 
by personnel qualified for the respective task. The safety and warning ins-
tructions must be observed. Due to their training and experience, qualified 
personnel are capable of identifying risks and avoiding possible hazards 
when handling this product/system.

Intended use of products and systems
Note the following:

Caution

Knauf products/systems may only be used for the applica-
tions specified in the Knauf documents. If third-party pro-
ducts or components are used, they must be recommended 
or approved by Knauf. Proper use of the products/systems 
requires proper transport, storage, installation, assembly 
and maintenance.
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Pocket Kit installation
Pocket Kit scope of supply

Standard Over-
height

Custom

up to 
TBB1300

from 
TBB1301 
TBH<2110

from 
TBB1301 
TBH<2700

Pre-assembled slide rail:

A: Detent stopper, stop side 1x 1x 1x*** 1x*** 1x***

B: Detent stopper, pocket side 1x 1x - - -

C: Slide rail, black, anodised 1x 1x 1x* 1x* 1x*

D: Slide rail holder 4x 4x 7x 7x 7x

E: Carriage with standard wooden door mount, up to 80kg door leaf weight 2x 2x 2x** 2x** 2x**

F4: Rail connector 4x 4x 6x 8x 8x

Pocket profiles:

F: Pocket profile, right and left 2x 2x 3x 4x 4x

G: Dual groove profile, short 2x 4x 4x 8x 8x

75 mm kit:

* Slide rail on TBB shortened ex works
** Up to 120kg door leaf weight, one-sided damping pre-assembled
*** Stop stopper for one-sided damping
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Pocket Kit installation
Pocket Kit scope of supply

Standard Over-
height

Custom

up to 
TBB1300

from 
TBB1301 
TBH<2110

from 
TBB1301 
TBH<2700

I: Floor-mounted guide, 75 mm 1x - 1x 1x -

J: Pocket profile clamp, 75 mm 2x - 3x 4x 4x

K: Installation aid, 75 mm 2x - 2x 2x 2x

N: Spacer, 75 mm 2x - 4x 4x 4x

100 mm kit:

O: Floor-mounted guide, 100 mm 1x 1x 1x 1x 1x

P: Pocket profile clamp, 	100 mm 2x 2x 3x 4x 4x

Q: Installation aid, 100 mm 2x 2x 2x 2x 2x

R: Rail connection adapter 8x 8x 12x 12x 16x

V: Spacer 2x 2x 4x 4x 4x

Individual components:

H: Base for pocket profile, 75-100mm 2x 2x 3x 4x 4x

L: Trim profile 2x 2x 2x 2x 2x

M: Easy action slide rail 1x 1x 1x 1x 1x

Tool:

S: Allen key, size 3 1x 1x 1x 1x 1x

T: Flat spanner, two-sided 1x 1x 1x 1x 1x

U: Var. screws and track connector for two-leaf systems 1x 1x 1x 1x 1x



Glastürblatt

985
1980 
bzw. 
2105

1980 980
2021 (bei TBH 1980) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2105)

1000
2000 (bei TBH 1980) 
bzw.
2125 (bei TBH 2105)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Ausführung Einbaumaß C Einbaumaß B UKL MB MH
Holztürblatt mit Standardtürblattaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 36 mm TBB + 15 mm TBH + 15 mm

Einbaumaße Holz- und Glastürbla�
Einflügelige Ausführung

Knauf UW-Profil

CW-Profil
Knauf

625 mm

Einbaumaß -C- (Laufschienenlänge) 

Einbaumaß -B- Montagebreite -MB-

Taschenprofil F

Laufschiene C 

Knauf 
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Montagehilfe

Ausführung Türblattbreite TBB Türblatthöhe TBH C B UKL MB MH

Holztürblatt mit Standardtürblattauf-
nahme

985
1985
bzw. 
2110

1980 980
2021 (bei TBH 1985) 
bzw.
2146 (bei TBH 2110)

1000
2000 (bei TBH 1985) 
bzw.
2125 (bei TBH 2110)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Holztürblatt mit verdeckter Türblattauf-
nahme

985
2000 
bzw. 
2125

1980 980
2021 (bei TBH 2000) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2125)

1000
2000 (bei TBH 2000) 
bzw.
2125 (bei TBH 2125)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Darstellung Überhoch 
TBH ≥ 2110 – 2700 

Darstellung Sonderausführung
TBH ≥ 2110 / TBB 985 – 1300 

TBH ≥ 2110 / TBB 1301 – 1800 

Maße für Standardgrößen (Türblattmaße in mm)

Formeln für Sondergrößen

Holztürblatt mit integrierter Türaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 21 mm TBB + 15 mm
Glastürblatt 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 41 mm TBB + 15 mm

TBH 
TBH + 20 mm

Glastürblatt

985
1980 
bzw. 
2105

1980 980
2021 (bei TBH 1980) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2105)

1000
2000 (bei TBH 1980) 
bzw.
2125 (bei TBH 2105)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Ausführung Einbaumaß C Einbaumaß B UKL MB MH
Holztürblatt mit Standardtürblattaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 36 mm TBB + 15 mm TBH + 15 mm

Einbaumaße Holz- und Glastürbla�
Einflügelige Ausführung

Knauf UW-Profil

CW-Profil
Knauf

625 mm

Einbaumaß -C- (Laufschienenlänge) 

Einbaumaß -B- Montagebreite -MB-

Taschenprofil F

Laufschiene C 

Knauf 
UW-Profil

OK FFB
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Montagehilfe

Ausführung Türblattbreite TBB Türblatthöhe TBH C B UKL MB MH

Holztürblatt mit Standardtürblattauf-
nahme

985
1985
bzw. 
2110

1980 980
2021 (bei TBH 1985) 
bzw.
2146 (bei TBH 2110)

1000
2000 (bei TBH 1985) 
bzw.
2125 (bei TBH 2110)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Holztürblatt mit verdeckter Türblattauf-
nahme

985
2000 
bzw. 
2125

1980 980
2021 (bei TBH 2000) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2125)

1000
2000 (bei TBH 2000) 
bzw.
2125 (bei TBH 2125)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Darstellung Überhoch 
TBH ≥ 2110 – 2700 

Darstellung Sonderausführung
TBH ≥ 2110 / TBB 985 – 1300 

TBH ≥ 2110 / TBB 1301 – 1800 

Maße für Standardgrößen (Türblattmaße in mm)

Formeln für Sondergrößen

Holztürblatt mit integrierter Türaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 21 mm TBB + 15 mm
Glastürblatt 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 41 mm TBB + 15 mm

TBH 
TBH + 20 mm

Glastürblatt

985
1980 
bzw. 
2105

1980 980
2021 (bei TBH 1980) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2105)

1000
2000 (bei TBH 1980) 
bzw.
2125 (bei TBH 2105)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Ausführung Einbaumaß C Einbaumaß B UKL MB MH
Holztürblatt mit Standardtürblattaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 36 mm TBB + 15 mm TBH + 15 mm

Einbaumaße Holz- und Glastürbla�
Einflügelige Ausführung

Knauf UW-Profil

CW-Profil
Knauf

625 mm

Einbaumaß -C- (Laufschienenlänge) 

Einbaumaß -B- Montagebreite -MB-

Taschenprofil F

Laufschiene C 

Knauf 
UW-Profil

OK FFB
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Ausführung Türblattbreite TBB Türblatthöhe TBH C B UKL MB MH

Holztürblatt mit Standardtürblattauf-
nahme

985
1985
bzw. 
2110

1980 980
2021 (bei TBH 1985) 
bzw.
2146 (bei TBH 2110)

1000
2000 (bei TBH 1985) 
bzw.
2125 (bei TBH 2110)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Holztürblatt mit verdeckter Türblattauf-
nahme

985
2000 
bzw. 
2125

1980 980
2021 (bei TBH 2000) 
bzw. 
2146 (bei TBH 2125)

1000
2000 (bei TBH 2000) 
bzw.
2125 (bei TBH 2125)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Darstellung Überhoch 
TBH ≥ 2110 – 2700 

Darstellung Sonderausführung
TBH ≥ 2110 / TBB 985 – 1300 

TBH ≥ 2110 / TBB 1301 – 1800 

Maße für Standardgrößen (Türblattmaße in mm)

Formeln für Sondergrößen

Holztürblatt mit integrierter Türaufnahme 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 21 mm TBB + 15 mm
Glastürblatt 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 41 mm TBB + 15 mm

TBH 
TBH + 20 mm
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Pocket Kit Standard Pocket Kit Overheight

Pocket Kit Special

Single leaf variant

Dimensions for standard sizes (door leaf dimensions in mm)

Formulas for special sizes

Finish Door leaf width 
TBB

Door leaf height 
TBH

C B UKL MB MH

Wooden door leaf with standard 
door leaf mount

985 1985 
or 
2110

1980 980 2021 (for TBH 1985)
or
2146 (for TBH 2110)

1000 2000 (for TBH 1985)
or
2125 (for TBH 2110)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Wooden door leaf with concealed 
door leaf mount

985 2000 
or 
2125

1980 980 2021 (for TBH 2000)
or
2146 (for TBH 2125)

1000 2000 (for TBH 2000)
or
2125 (for TBH 2125)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Glass door leaf 985 1980 
or 
2105

1980 980 2021 (for TBH 1980)
or
2146 (for TBH 2105)

1000 2000 (for TBH 1980)
or
2125 (for TBH 2105)

860 1730 855 875
735 1480 730 750
610 1230 605 625

Finish Installation dimen-
sion C

Installation di-
mension B

UKL MB MH

Wooden door leaf with standard door leaf 
mount

2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 36 mm TBB + 15 mm TBH + 15 mm

Wooden door leaf with concealed door leaf 
mount

2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 21 mm TBB + 15 mm TBH

Glass door leaf 2 x TBB + 10 mm TBB - 5 mm TBH + 41 mm TBB + 15 mm TBH + 20 mm

Ro
om

 he
igh

t
Lo

we
r e

dg
e o

f s
lid

e r
ail

 - 
UK

L-

Po
ck

et 
pr

ofi
le 

pr
otr

us
ion

 at
 le

as
t 1

00
 m

m

Ins
tal

lat
ion

 he
igh

t -
MH

-

Installation dimension -B- Installation width -MB-

Slide rail C
Installation aid

Knauf UW 
profile

Knauf 
CW pro-
file

Knauf UW profile625 mm

Pocket profile F

Installation dimension -C- (rail length)

Pocket Kit installation
Installation dimensions
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Double leaf variant
Installation dimensions for wooden and glass door leaves

C

B

TB
H

TBB

UK
L

TBB

B

Zweiflügelige Ausführung
Einbaumaße Holz- und Glastürbla�

Schemazeichnungen

Zweiflügelig - Einbaumaße und Bezeichnungen    Ansicht

625 mm

Einbaumaß -C- (Laufschienenlänge)

Montagebreite -MB- 

Lauf-
schiene
C

Einbaumaß -B- Einbaumaß -B- 

≤ 312,5 mm* ≤ 312,5 mm*

Knauf 
UW-Profil

Schienen-
verbinder

Knauf UW-Profil

CW-Profil
ungelocht

Knauf
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um
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he

OK FFB
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er
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m

Taschenprofil F

*Achsabstand CW-Profile ≤ 312,5 mm bei Türblattbreite ≥ 985 mm
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-

Ausführung Einbaumaß C Einbaumaß B UKL MB MH
Holztürblatt mit Standardtürblattaufnahme 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 36 mm 2 x TBB TBH + 15 mm
Holztürblatt mit verdeckter Türblattaufnahme 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 21 mm 2 x TBB TBH
Glastürblatt 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 41 mm 2 x TBB TBH + 20 mm

Berechnung der Einbaumaße bei Türblättern mit Sondermaßen (TBB bis 1800 mm, TBH bis 2700 mm) für zweiflügelige Ausführung

Montage-
hilfe

C

B

TB
H

TBB

UK
L

TBB

B

Zweiflügelige Ausführung
Einbaumaße Holz- und Glastürbla�

Schemazeichnungen

Zweiflügelig - Einbaumaße und Bezeichnungen    Ansicht

625 mm

Einbaumaß -C- (Laufschienenlänge)

Montagebreite -MB- 

Lauf-
schiene
C

Einbaumaß -B- Einbaumaß -B- 

≤ 312,5 mm* ≤ 312,5 mm*

Knauf 
UW-Profil

Schienen-
verbinder

Knauf UW-Profil

CW-Profil
ungelocht

Knauf
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um
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OK FFB
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Taschenprofil F

*Achsabstand CW-Profile ≤ 312,5 mm bei Türblattbreite ≥ 985 mm
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Ausführung Einbaumaß C Einbaumaß B UKL MB MH
Holztürblatt mit Standardtürblattaufnahme 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 36 mm 2 x TBB TBH + 15 mm
Holztürblatt mit verdeckter Türblattaufnahme 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 21 mm 2 x TBB TBH
Glastürblatt 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 41 mm 2 x TBB TBH + 20 mm

Berechnung der Einbaumaße bei Türblättern mit Sondermaßen (TBB bis 1800 mm, TBH bis 2700 mm) für zweiflügelige Ausführung

Montage-
hilfe

Installation
Design information
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Installation dimension -B-Installation dimension -B- Installation width -MB-

Rail con-
nector

*Center distance CW profiles ≤ 312.5 mm for door leaf width ≥ 985 mm

Slide 
rail C Installation 

aid

Knauf UW 
profile

Knauf 
CW pro-
file

Knauf UW profile

Pocket profile F

Installation dimension -C- (rail length)

Finish Installation dimen-
sion C

Installation di-
mension B

UKL MB MH

Wooden door leaf with standard door leaf 
mount

4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 36 mm 2 x TBB TBH + 15 mm

Wooden door leaf with concealed door leaf 
mount

4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 21 mm 2 x TBB TBH

Glass door leaf 4 x TBB + 20 mm TBB +10 mm TBH + 41 mm 2 x TBB TBH + 20 mm
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Installation
Design information

Placement of the rail connectors - Further assembly, like single-wing variant

Schienen verschrauben!

Die Transportsicherungs-
schrauben M4x6 verwenden! 

Beim Voreinadersetzen der Schienen auf die beiden Revisionsöffnungen achten!

Zweiflügelig - Montagehinweis

Anschlag Anschlag

Anschlag Anschlag
Box Box

Horizontalschnitt - Darstellung Holztürblatt

TIP: Für eine flächenbündige Optik bei geschlossenen Türen ist es hilfreich, wenn die Türkanten an der Anschlagseite konisch ineinander greifen.

Schienen verschrauben!

Die Transportsicherungs-
schrauben M4x6 verwenden! 

Beim Voreinadersetzen der Schienen auf die beiden Revisionsöffnungen achten!

Zweiflügelig - Montagehinweis

Anschlag Anschlag

Anschlag Anschlag
Box Box

Horizontalschnitt - Darstellung Holztürblatt

TIP: Für eine flächenbündige Optik bei geschlossenen Türen ist es hilfreich, wenn die Türkanten an der Anschlagseite konisch ineinander greifen.

Schienen verschrauben!

Die Transportsicherungs-
schrauben M4x6 verwenden! 

Beim Voreinadersetzen der Schienen auf die beiden Revisionsöffnungen achten!

Zweiflügelig - Montagehinweis

Anschlag Anschlag

Anschlag Anschlag
Box Box

Horizontalschnitt - Darstellung Holztürblatt

TIP: Für eine flächenbündige Optik bei geschlossenen Türen ist es hilfreich, wenn die Türkanten an der Anschlagseite konisch ineinander greifen.

Two-leaf variant
Installation situation in the joint area

Horizontal section - showing wooden door leaf

Use M4x6 transport lock screws!

Tip:
You can achieve flush, closed doors when the door edges at the stop sides engage conically.
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Installation
Design information

Beispielzeichnungen Einbaumaße und Bezeichnungen – Einflügelig
W496.de-A6 Einflügelige Unterkonstruktion – Einbaumaße und Bezeichnungen

 Ansicht

Ra
um

hö
he

Taschentiefe -B-

Hö
he

va
ria

be
l

Un
ter

ka
nte

 La
ufs

ch
ien

e -
UK

L-

Laufschiene -C- (Länge der Laufschiene)

Montagebreite -MB-

OK FFB

OK RFB

Knauf UW-Profil

Knauf
CW-Profil

Knauf
CW-Profil

Knauf CW-ProfilKnauf
UW-Profil

Knauf
UW-Profil

Schemazeichnung – Alle Maße in mm

Height compensation for unfinished floors
Substructure for single-leaf variant

Installation dimension -B- Installation width

Installation dimension -C- (slide rail length)

Instructions
	■ If the system is installed on an unfinished 
floor, the area of the door inlet (installation di-
mension B) must be supported on the upper 
edge of the finished floor, for example with a 
metal substructure (see drawing above).

Before starting installation
	■ Check the shell dimensions before starting 
the installation work

	■ Refer to the installation dimension tables on 
page 5 or 6 for the required dimensions of the 
substructure.

Ro
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dg

e o
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 - 

UK
L-

He
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Va
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ble Knauf UW 

profile

Knauf UW 
profile

Knauf CW 
profile

Knauf CW 
profile

Knauf UW profile

Knauf CW profile
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Pull the rear adjustment lever (pocket side) out of the slide rail1.1

Shorten the adjustment lever at the marking for the corresponding door leaf width (TBB)1.2

Now equip the rail with accessories1.3

 

C

3.
2.

B
1.

C

1.

B

W496-A01.en Pocket Kit

Pocket Kit installation
Rail installation

Info
	■ For damping see page 20

	■ For push to open see page 24

Page 20 Page 24
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Pocket Kit installation
Rail installation

Shorten slide rail to installation dimension C (see tables on pages 5/6)1.5

Einbaumaß -C-

2.

3.

C

4.

Push the adjustment lever into the slide rail as far as it will go1.4

C

Caution
Before shortening, make sure that the pre-assembled stop, 
carriage and wall connections are not damaged on shorte-
ning.

Info

Partition wall installation

	■ Metal partition wall page 12

	■ Facing shell page 28

Installation dimension -C-
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Pocket Kit installation
Partition wall installation

Align the partition wall, secure the installation aid at the installation height, hook in the slide rail and screw it in place2.1.

2.

1.

▼ OK FFB

5.

3.

LN 3,5x111 LN 3,5x111

6.

4.

6x LN 3,5x11
90°

1

2.

M
H

U
KL

M
H

U
KL

K / Q K / Q

STOP SIDE POCKET SIDE

Note The maintenance opening must be on the stop side. Caution The slide rail must be horizontal!

Slide rail length

Ins
tal

lat
ion

 he
igh

t -M
H-

Finish TBH MH
Wooden door leaf with 
standard door leaf mount

1985 2000
2110 2125

Wooden door leaf with 
concealed door leaf 
mount

2000 2000

2125 2125

Glass door leaf 1980 2000
2105 2125
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Pocket Kit installation
Partition wall installation

Removing the assembly aid

Assembling pocket profiles2.3

2.2

G

F

1.
2.

G

F

1.
2.

Note For a door leaf width less than or equal to 610 mm, shorten 
the short double-groove profile "G" to 350 mm!



14 W496-A01.en Pocket Kit

Pocket Kit installation
Partition wall installation

Position the bases for the pocket profiles2.4

Press the pocket profiles onto the bases2.5

H

6 Standfüße für Taschenprofile Platzieren

7 Taschenprofile auf die Standfüße pressen 

Mit geeignetem Befestigungs-
material befestigen!

H

UW Profil X
75 mm min. 51 mm 
100 mm min. 76 mm

X

1.

2.

H H

7 Taschenprofile auf die Standfüße pressen 

400

H

6 Standfüße für Taschenprofile Platzieren

H

X

1.

2.

H H

CW 75 CW 100

UW profile X

75 mm min. 51 mm
100 mm min. 76 mm

Fasten with suitable fixing 
material!
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Pocket Kit installation
Partition wall installation

Connect the pocket profiles to the slide rail2.68 Taschenprofile mit Laufschiene verbinden

1.

2.

3.
R

M4x6

M4x303

3.

M4x163

3.

Remove the transport lock screws CW 75

CW 100
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Pocket Kit installation
Partition wall installation

Reinforce the pocket profiles with clamps2.7

Place bracket2.8

Installing the top CW profiles2.9

9 Taschenprofile mit Klammer versteifen

10 Obere CW-Profile mon�eren

1.

2.

LN 3,5x16

J / P

3.

Bei Montage mit Spachtellaibungs-
profilen mon�eren Sie die CW-Profile 
im Durchgangsbereich noch nicht!
Beachten Sie in diesem Fall  die 
Montageanleitung „Spachtellaibung“.

1

1 Schienenanbindung für CW-Profil en�ernen 

2.

1.

9 Taschenprofile mit Klammer versteifen

10 Obere CW-Profile mon�eren

1.

2.

LN 3,5x16

J / P

3.

Bei Montage mit Spachtellaibungs-
profilen mon�eren Sie die CW-Profile 
im Durchgangsbereich noch nicht!
Beachten Sie in diesem Fall  die 
Montageanleitung „Spachtellaibung“.

1

1 Schienenanbindung für CW-Profil en�ernen 

2.

1.

9 Taschenprofile mit Klammer versteifen

10 Obere CW-Profile mon�eren

1.

2.

LN 3,5x16

J / P

3.

Bei Montage mit Spachtellaibungs-
profilen mon�eren Sie die CW-Profile 
im Durchgangsbereich noch nicht!
Beachten Sie in diesem Fall  die 
Montageanleitung „Spachtellaibung“.

1

1 Schienenanbindung für CW-Profil en�ernen 

2.

1.

Note When using the soffit filler, do not install any brackets in the 
passage area!
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Pocket Kit installation
Partition wall installation

Installing the upper UW and CW profiles2.10

Only when using a plasterboard soffit, cut the trim profile to the installation width MB and glue it to the slide rail2.11

15_16

Montage Knauf Pocket Kit

12 Bei Gipslaibung Revisionsprofil auf Länge schneiden und an die Laufschiene kleben

2.

11 Obere UW- und CW-Profile mon�eren

2.

2.

1.

4.

3.

5.

5.

L

Aufkleber beachten!

3.

MB

1.12 Bei Gipslaibung Revisionsprofil auf Länge schneiden und an die Laufschiene kleben

2.

11 Obere UW- und CW-Profile mon�eren

2.

2.

1.

4.

3.

5.

5.

S

3.

MB

1.

Caution Skip this step when using the soffit filler!

12 Bei Gipslaibung Revisionsprofil auf Länge schneiden und an die Laufschiene kleben

2.

11 Obere UW- und CW-Profile mon�eren

2.

2.

1.

4.

3.

5.

5.

S

3.

MB

1.

Info

Soffit installation

	■ Panelling page 34

	■ Frameless plasterboard soffit page 35

	■ Soffit filler page 44

Observe the labels!
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Before panelling, insert the spacers into the pocket profiles and check the rear stop's ability to move.2.12

After completing the panelling, remove all spacers from the pocket profiles.

Info

Soffit and panelling

	■ Panelling page 34

	■ Frameless plasterboard soffit page 35

	■ Soffit filler page 44

Pocket Kit installation
Partition wall installation

13 Vor dem Beplanken Abstandhalter in die Taschenprofile einsetzen und Beweglichkeit des hinteren Stoppers sicherstellen.

N/V

Montagehinweis  Ver�kalschni� - Beplankung 

1.

2.

1. Lage TN 3,0x20

2. Lage XTN 3,9x33

1. Lage TN 3,0x20

2. Lage XTN 3,9x33

Darstellung Glastürblatt Darstellung Holztürblatt

OK FFB

Mit der Verschraubung 
am Boden beginnen 
und schrittweise zur 
Decke fortführen.

OK FFB

Mit der Verschraubung 
am Boden beginnen 
und schrittweise zur 
Decke fortführen.

Check the mobility of the adjusting lever in the slide 
rail, and make sure that the screws in the pocket 
profiles are only hand-tight.
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Dämpfer einsei�g 
Lieferumfang

DA: 
DB:
DC:
DD:
DE:
DF:

Einzugsdämpfer, 1x
Auslöser Taschenseite, 1x
Auslöser Anschlagseite, 1x
Anschlagstopper Taschenseite, 1x
Anschlagstopper Anschlagseite, 1x
Schraubenbeutel, 1x

DA

Einseitige Dämpfung: 

DB DC

DE

DF

DD

Installation of accessories
Damping

Contents of package
Additional kit for run-in damping

Note
	■ Two-sided run-in damping can only be installed from a 
door leaf width of 860 mm (wood), 860 mm (glass).

	■ Order an additional damping unit for two-sided damping.

Single-sided damping 80 kg:

DA: Run-in damping, 1x

DB: Trigger mechanism, stop side, 1x

DC: Trigger mechanism, pocket side, 1x

DD: Stopper, stop side,  1x

DE: Stopper, pocket side, 1x

DF: Bag of screws, 1x

Single-sided damping 120 kg:

DA: Run-in damping, 1x

DB: Trigger mechanism, stop side, 1x

DC: Trigger mechanism, pocket side, 1x

DD: Stopper, stop side, 1x

DE: Stopper, pocket side, 1x

DF: Bag of screws, 1x
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Installation of accessories
Damping

Screwing stopper and trigger mechanism to the adjusting lever3.3

DC

DEDB

DD

Removing detent stoppers3.2

Removing stopper and carriage3.1

POCKET SIDESTOP SIDE

STOP SIDE

STOP SIDE

POCKET SIDE

POCKET SIDE
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Push the stopper and carriage into the rail3.5

Preloading run-in damping and screwing to the carriage3.4

DA

Info

Partition wall installation

	■ Metal partition wall page 12

	■ Facing shell page 28

W496-A01.en Pocket Kit

Installation of accessories
Damping

STOP SIDE POCKET SIDE
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Installation of accessories
Push to open

Contents of package
Push to open additional kit

Schemazeichnungen

Ergänzungskit für Push to open

Push to open 
Lieferumfang

PB

PA

PD

PC

PA:
PB:
PC:
PD:

Befestigungsclip, 1x
Rastfeder, 1x
Laufwagenadapter mit Senkkopfschraube 2,9x13, 1x
Schraubenbeutel, 1x

1_2

Lieferumfang Knauf Push to open

PA: Fastening clip, 1x

PB: Spring clip, 1x

PC: Carriage adapter with countersunk screw 2.9x13, 1x

PD: Bag of screws, 1x
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Installation of accessories
Push to open

Removing stopper and carriage4.1

Screwing the adapter to the carriage4.2

Screwing the fastening clip onto the adjustment lever4.3

2 Adapter an den Laufwagen anschrauben

1 Stopper  und Laufwagen ausbauen 

2.
1.

 

1.

2.
1.

3 Befes�gungsclip auf den Verstellhebel schrauben 

1.
2.

1.

PC

PA

2,9 x 13
(im Lieferumfang)

M5 x 8

M5 x 8

2 Adapter an den Laufwagen anschrauben

1 Stopper  und Laufwagen ausbauen 

2.
1.

 

1.

2.
1.

3 Befes�gungsclip auf den Verstellhebel schrauben 

1.
2.

1.

PC

PA

2,9 x 13
(im Lieferumfang)

M5 x 8

M5 x 8

2 Adapter an den Laufwagen anschrauben

1 Stopper  und Laufwagen ausbauen 

2.
1.

 

1.

2.
1.

3 Befes�gungsclip auf den Verstellhebel schrauben 

1.
2.

1.

PC

PA

2,9 x 13
(im Lieferumfang)

M5 x 8

M5 x 8

2.9 x 13
(in the scope of delivery)
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Installation of accessories
Push to open

Inserting the push-to-open mechanism onto the adjustment lever4.4

Sliding the carriage and adjusting lever into the slide rail4.5

4 Push to open auf den Verstellhebel stecken

5 Laufwagen und Push to open in die Laufschiene schieben

3_4

Montage Knauf Push to open

1.
2.

4.

PB

4 Push to open auf den Verstellhebel stecken

5 Laufwagen und Push to open in die Laufschiene schieben

3_4

Montage Knauf Push to open

1.
2.

4.

PB

CLICK
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W496.de-V12 Befestigung Holztürblatt – Vorsatzschale

 ■ Vertikalschnitt

OK FFB

Un
ter

ka
nte

 La
ufs

ch
ien

e -
UK

L-

Tü
rb

lat
thö

he
 -T

BH
-

Leichtlaufschiene

Du
rch

ga
ng

sh
öh

e -
DG

H-

Befesti-
gung  

Befesti-
gung 

Beispielzeichnungen Vorsatzschale mit CW 75 und Wandmontagewinkel
W496.de-A8 Tür einflügelig – Vorsatzschale

 ■ Ansicht

Mo
nta

ge
hö

he
 -M

H-

Un
ter

ka
nte

 La
ufs

ch
ien

e -
UK

L-

Taschentiefe -B- Montagebreite -MB-

Knauf

Schemazeichnung – Alle Maße in mm

 
  

 

Contents of package

Installation dimensions

Installation dimension -B- Installation width -MB-

Knauf
CW profile

Knauf UW profile

Knauf UW 
profile Wall ins-

tallation 
bracket

Installati-
on aid

Wall ins-
tallation 
bracket

Ins
tal

lat
ion

 he
igh

t -
MH

-

Lo
we

r e
dg

e o
f s

lid
e r

ail
 - 

UK
L-

Lo
we

r e
dg

e o
f s

lid
e r

ail
 - 

UK
L-

He
ad

ro
om

 -D
GH

-
De

pe
nd

ing
 on

 fr
am

e

Do
or

 le
af 

he
igh

t -
TB

H-

Easy action slide rail

Slide rail C

	■ Vertical cutting	■ View

Example drawing for facing shell with CW 75 and wall installation bracket Schematic drawing - all dimensions in mm

Pocket profile F

Faste-
ner 1)

Fastener 
1) 2)

Installation dimension -C- (slide rail length)
1) �Use a suitable fastener for the substrate.
2) �Recommendation: secure the entire surface using 

Knauf POWER-KLEBER (check the bearing capacity 
of the substrate).

TD

W496-A01.en Pocket Kit

Installation of accessories
Facing shell

Note

	■ Screws and dowels for wall installation are not included in 
the scope of supply.

	■ The assembly bracket must be packed/supported by sui-
table washers (not in scope of delivery) with facing shells 
with profile >75 or profile distance.

WA: Wall installation bracket with locking screw, 4x

W496.de-A8 Single-leaf door - facing shell W496.de-V12 Wooden door leaf - facing shell fastener



29W496-A01.en Pocket Kit

Installation of accessories
Facing shell

Sliding the wall installation bracket onto the Pocket Kit slide rail.5.1

Note 	■ If using the filler soffit, the second rail bracket is not requi-
red in the area of the assembly width.

W496.de-V12 Wooden door leaf - facing shell fastener

1. Remove the rail mounting 2. Remove fastening strips

3. �Slide the wall installation brackets, rail brackets and mounting strips onto or 
into the Pocket Kit slide rail as shown.

Only assemble if used without 
a filler soffit!
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Installation of accessories
Facing shell

Place the rail mounting for the CW profiles and screw tight.5.2

Insert bases5.3

Press the pocket profile on the wall side onto the bases and screw to the wall.5.4

Fasten with suitable fixing 
material!

MH
+8

5
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Press the pocket profile on the wall side onto the bases and screw to the wall.5.4

Installation of accessories
Facing shell

Cut the trim profile to length and glue it to the slide rail on both sides.5.5

Caution Use a suitable fastener for the substrate!

Observe the labels!

MB

MB



32 W496-A01.en Pocket Kit

Secure the slide rail to the wall5.6

Align and fix rail laterally5.7

Installation of accessories
Facing shell

Caution Use a suitable fastener for the substrate!

Note If using the filler soffit, create a gap in the rail connection 
profile -LC- in the area of the wall bracket -WA-!

MH
+8

5

This rail bracket is not required 
if using the filler soffit.

Caution Tighten screws only slightly! The inside of the slide rail must 
not bulge.



33W496-A01.en Pocket Kit

Installation of accessories
Facing shell

Inserting CW profiles and screwing to slide rail5.8

Installing the front pocket profile5.9

Info

Soffit and panelling

	■ Panelling page 38

	■ Frameless plasterboard soffit page 39

	■ Soffit filler page 48
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	■ Illustration of glass door leaf 	■ Illustration of wooden door leaf

13 Vor dem Beplanken Abstandhalter in die Taschenprofile einsetzen und Beweglichkeit des hinteren Stoppers sicherstellen.

N/V

Montagehinweis  Ver�kalschni� - Beplankung 

1.

2.

1. Lage TN 3,0x20

2. Lage XTN 3,9x33

1. Lage TN 3,0x20

2. Lage XTN 3,9x33

Darstellung Glastürblatt Darstellung Holztürblatt

OK FFB

Mit der Verschraubung 
am Boden beginnen 
und schrittweise zur 
Decke fortführen.

OK FFB

Mit der Verschraubung 
am Boden beginnen 
und schrittweise zur 
Decke fortführen.

Installation information
Screw connection in pocket area

Note

Soffits and frames
The panelling must be matched with the soffit that you are 
using.
Please make sure you know which soffit or frame will be 
used, and observe the respective installation instructions!

Caution
Synchro
For synchronous opening: first mount the door leaf, then 
panel the walls!

Soffit installation
Panelling

1st layer TN 3.0x20 1st layer TN 3.0x20

Start with the screw 
connections on the 
floor and move up-
ward step-by-step to 
the ceiling

Start with the screw 
connections on the 
floor and move up-
ward step-by-step to 
the ceiling

2nd layer XTN 3.9x332nd layer XTN 3.9x33
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Additional kit for frameless door soffit for CW75 wood/glass and CW100 wood/glass

Soffit installation
Frameless door soffit
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Scope of delivery - wooden door leaf

Scope of delivery - glass door leaf

1x

1x

1x

Laibungsblende 4x

einfl.

4x

1x

Passblende

Sturzblende

zweifl.

1x

1

2xVersteifungsprofil
Türen

2

Blende im oberen
Türsturzbereich

4
Ausklinkung der

Serviceblende 1x3

Abwicklungen der Blenden Anzahl der Blenden Aluprofile

10

1x

1x

1x

2x

2x

 -

4x

Türen

1x

zweifl.einfl.

Anschlag

Tasche

Anzahl der Blenden

Laibungsblende

Serviceblende

Laibungsblende 

Ausklinkung der

Abwicklungen der Blenden

Sturzblende

8
Türsturzbereich

7

Türsturzbereich
9

1x5

Blende im oberen

Ausklinkung der
Blende im oberen

Passblende 1x6

Bauseitige

Bauseitige

2xVersteifungsprofil

Aluprofile

11

2xClip-Profil mit 
Bürstendichtung

12

CW-Profil
75
100

X
10 mm
20 mm

X

Soffit installation
Frameless door soffit

Fit trim

Fit trim

Service trim

Service trim

Soffit trim

Soffit trim 
Stop

Soffit trim 
Pocket

Reinforcement profile

Lintel trim

Lintel trim

Notching of the trim in 
the upper lintel area

Design notching 
of the trim in the 
upper lintel area

Design notching 
of the trim in the 
upper lintel area

Reinforcement profile

	■ Aluminium profiles

	■ Aluminium profiles

	■ Number of trims

	■ Number of trims

Doors	 single-leaf	 double-leaf

Doors	 single-leaf	 double-leaf

Clip profile with brush 
seal
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Soffit installation
Frameless door soffit

Horizontal section showing single-lead glass door leaf

Horizontal section - showing wooden single door leaf

ca. 32 ca. 20

Durchgangsbreite -DGB-

12
5 /

 15
0

75
 / 1

00
2x

 12
,5

2x
 12

,5

TD
2x 12,5

Montagebreite -MB-

Tasche Anschlag

9 8

8

11
12

(TN 4,5x70 bei Glastürblatt)

Weißleim
         alle 
Diamantschraube

Verschraubung: 1. Lage XTN 3,9x23
2. Lage XTN 3,9x33

2x 12,5 mm

1

Schnellbauschrauben TN 3,9x45

a  800 mm, mind. 2 Schrauben

Weißleim

Fugendeck-
streifen Kurt

Knauf Platten 2x 12,5 mm

4

Plattenstreifen
Weißleim

Fugendeck-
streifen Kurt

Knauf Platten 2x 12,5 mm

3
2

Schnellbauschraube TN 3,5x35
Weißleim

 250 mm

4

10

Installation dimensions

Technical data
Finish Door leaf dimensions in mm Clear opening dimensions in mm*

TBB TBH DGB single-leaf DGB double-leaf DGH

Pocket Kit
(CW 75 or CW 100)
Wooden door leaf

985 1985
or
2110

≤ 937 ≤ 1920 1990 (for TBH 1985)
or
2115 (for TBH 2110)

860 ≤ 812 ≤ 1670
735 ≤ 687 ≤ 1420
610 ≤ 562 ≤ 1170

Pocket Kit
(CW 75 or CW 100)
Glass door leaf

985 1980
or
2105

≤ 937 ≤ 1920 1990 (for TBH 1980)
or
2115 (for TBH 2105)

860 ≤ 812 ≤ 1670
735 ≤ 687 ≤ 1420
610 ≤ 562 ≤ 1170

*When the door leaf is fully countersunk (the clear passage width is reduced when hand rails are used)

Dimensions in mm

Clear width -DGB-

Installation width -MB-

Pocket

Knauf panels 2x 12.5 mm
White glue

White glue

Diamond screw all 
≤ 250 mm
White glue

TN 3.5x35 coarse thread screw

TN 3.9x45 coarse thread screw
(TN 4.5x70 for glass door leaf)
a ≤ 800 mm, at least two screws

Kurt joint 
filler strip Kurt joint 

filler strip

Panel strips 2x 
12.5 mm

Knauf panels 2x 12.5 mm
Screw connection: 1st layer TN 3x20
	 2nd layer XTN 3.9x33

White glue

Stop
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Soffit installation
Frameless door soffit

Vertical sections

34 30 3  3

TD

2x 12,52x 12,5
125 / 150
75 / 100

OK FFB

Du
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DG

H-
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rb
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he
 -T
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-
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rb
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 -T

BH
-

TD

2x 12,52x 12,5
125 / 150
75 / 100

Du
rch

ga
ng

sh
öh

e -
DG

H-

1) Maß gilt bei CW-Profil 75 2) Maß gilt bei CW-Profil 100

50

63 63

39 1) / 40 2)

1
2

Darstellung Holztürblatt

75

Darstellung Glastürblatt

3

6

44 bzw. bzw.
88

99

 3

1

(TN 4,5x70 bei Glastürblatt)
Schnellbauschrauben TN 3,9x45

a  800 mm, mind. 2 Schrauben

Weißleim

Fugendeck-
streifen Kurt

Knauf Platten 2x 12,5 mm

3
2

Schnellbauschraube TN 3,5x45
Weißleim

Darstellung CW-Profil 100

34 30 3  3

TD

2x 12,52x 12,5
125 / 150
75 / 100

OK FFB

Du
rch

ga
ng

sh
öh

e -
DG

H-

Tü
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he
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TD

2x 12,52x 12,5
125 / 150
75 / 100

Du
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öh

e -
DG

H-

1) Maß gilt bei CW-Profil 75 2) Maß gilt bei CW-Profil 100

50

63 63

39 1) / 40 2)

1
2

Darstellung Holztürblatt

75

Darstellung Glastürblatt

3

6

44 bzw. bzw.
88

99

 3

1

(TN 4,5x70 bei Glastürblatt)
Schnellbauschrauben TN 3,9x45

a  800 mm, mind. 2 Schrauben

Weißleim

Fugendeck-
streifen Kurt

Knauf Platten 2x 12,5 mm

3
2

Schnellbauschraube TN 3,5x45
Weißleim

Darstellung CW-Profil 100

34 30≥ 
3

≥ 
3

TD

2x 12,52x 12,5
125

75 / 100

OK FFB

Du
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e -
DG

H-

Tü
rb
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2x 12,52x 12,5
125 
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Du
rch

ga
ng

sh
öh

e -
DG
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50

63 63

39 

Vertikalschnitte
Schemazeichnungen - alle Maße in mm

1
2

Darstellung Holztürblatt

75

Darstellung Glastürblatt

3

6

44 bzw. bzw.
88

99

 
-

-

 

-

≥ 
3

1

(TN 4,5x70 bei Glastürblatt)
Schnellbauschrauben TN 3,9x45

a ≤  800 mm, mind. 2 Schrauben

Weißleim

Fugendeck-

Plattenstreifen
(nicht im Lieferumfang)

streifen Kurt

Knauf Platten 2x 12,5 mm

3
2

Schnellbauschraube TN 3,5x45

Weißleim

Darstellung CW-Profil 100
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	■ Illustration of wooden door leaf 	■ Illustration of glass door leaf

or or

	■ Illustration of CW profile 100

Panel strips
(not in the scope of 
delivery)

White glue
TN 3.5x45 coarse thread screw

TN 3.9x45 coarse thread screw
(TN 4.5x70 for glass door leaf)
a ≤ 800 mm, at least two screws

Kurt joint 
filler strip

Panel strips 2x 12.5 mm

White glue
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Stiffening profile and also saw the brush seal for glass doors6.2

Stiffening profile and also saw the brush seal for glass doors9.2

Panelling of the stop side (panelling strips not in the scope of delivery)6.1

5_6

Montage Knauf zargenlose Türlaibung

1 Verplankung der Anschlagseite

2 Versteifungsprofil und für Glastüren auch die Bürstendichtung zusägen

4.

2.

100 mm (CW75)

125 mm (CW100)

25
m

m

1.

3.

10 / 11

12
12

UKL-50 mm
UKL

U
KL

10 / 11

100 mm (CW75)

125 mm (CW100)

5_6

Montage Knauf zargenlose Türlaibung

1 Verplankung der Anschlagseite

2 Versteifungsprofil und für Glastüren auch die Bürstendichtung zusägen

4.

2.

100 mm (CW75)

125 mm (CW100)

25
m

m

1.

3.

10 / 11

12
12

UKL-50 mm
UKL

U
KL

10 / 11

100 mm (CW75)

125 mm (CW100)

W496-A01.en Pocket Kit

Soffit installation
Frameless door soffit
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Screwing reinforcement profile6.3

Cutting the soffit trims to length at the stop and the pocket6.4

10 / 11

1.
2.

2.

4.

4 / 8 / 9
1.

3.

1 / 5

4 / 8 / 9

4 / 8 / 9

4 / 8 / 9

ACHTUNG: Auf die Rechtwinkligkeit 
achten!

W496-A01.en Pocket Kit

Soffit installation
Frameless door soffit

Note Pay attention to the perpendicularity!
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Cutting the fit trims to length.6.6

7_8

Montage Knauf zargenlose Türlaibung

6 Passblende mon�eren

2.

3.

TN 3,5x35

4.

4 Laibungsblenden am Anschlag und an der Tasche mon�eren

5 Passblende ablängen

5.

6.

XTN 3,9x33

DGB

1.

2 / 6

DGB

≥ 
3

Soffit installation
Frameless door soffit

Install the fit trim. 6.7

Installing the soffit trims at the stop and the pocket6.5

5.

6.

XTN 3,9x33

7_8

Montage Knauf zargenlose Türlaibung

6 Passblende mon�eren

2.

3.

TN 3,5x35

4.

4 Laibungsblenden am Anschlag und an der Tasche mon�eren

5 Passblende ablängen

5.

6.

XTN 3,9x33

DGB

1.

2 / 6

DGB

≥ 
3

Note Arrange the panelling layer 3 mm above the lower edge of 
the inspection profile!
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Soffit installation
Frameless door soffit

Pre-drilling and lowering the service trim8.9

Installing the service trim8.10

Cutting the service trim to length88

DGB

DGB

2.

3 / 7

1.

2.

Holz: TN 3,9x45
Glas: TN 3,9x70

9 Serviceblende mon�eren

8 Serviceblende vorbohren und senken

1.

2.

Holz: TN 3,9x45
Glas: TN 3,9x70

1.

Ø 4 mm

2.

Senken

7 Serviceblende ablängen

DGB

DGB

2.

3 / 7

9 Serviceblende mon�eren

8 Serviceblende vorbohren und senken

1.

2.

Holz: TN 3,9x45
Glas: TN 3,9x70

1.

Ø 4 mm

2.

Senken

7 Serviceblende ablängen

DGB

DGB

2.

3 / 7

Lowering

Wood: TN 3.9 x 45
Glass TN 3.9 x 70



43

Cutting the lintel trim to length8.11

Screwing the lintel trim8.12

Clipping in the brush seal for glass doors8.13

DGB

1.

1 / 5DGB

1.

TN 3,5x35

2.

2.

1.

W496-A01.en Pocket Kit

Soffit installation
Frameless door soffit
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Soffit filler for wooden door leaf variants Soffit filler for glass door leaf variants

1_2

Lieferumfang Knauf Spachtellaibung

Spachtellaibung Holz/Glas
Lieferumfang

LA: 
LB:
LC:

LD:
LE:
LF:

LG:
LJ:
LK:
LL:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
Laibungsprofil für die Taschenseite, 2x
Schienenanbindungsprofil für oberes 
Laibungsprofil, 2x
Oberes Laibungsprofil, 1x
Schraubenbeutel, 1x
Laufschienenhalterung für Schienenan-
bindungsprofil, 2x
Revisionsblende, 1x
Anschlagdichtung, 2x
Montagehilfe-Laibung, 4x
Aluminium-Revisionsblende für Standard-
türblattaufnahme, 2x

LA: 
LB:
LC:

LD:
LE:
LF:

LG:
LH:
LI:
LJ:
LK:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
Laibungsprofil für die Taschenseite, 2x
Schienenanbindungsprofil für oberes 
Laibungsprofil, 2x
Oberes Laibungsprofil, 1x
Schraubenbeutel, 1x
Laufschienenhalterung für Schienenan-
bindungsprofil, 2x
Revisionsblende, 1x
Aufnahmeprofil Bürstendichtung, 2x
Bürstendichtung, 2x
Anschlagdichtung, 1x
Montagehilfe-Laibung, 4x

Spachtellaibung Holz Spachtellaibung Glas 

Holz: Glas: 

LA

LB

LC

LD

LE

LF LL

LG

LA

LB

LC

LD

LE

LF

LKLK

LG

LH

LJ

LJ

LI

Bei Verwendung eines Holztürbla�s, 
die verdeckte Türbla�aufnahme 
verwenden (nicht im Lieferumfang).
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Lieferumfang Knauf Spachtellaibung

Spachtellaibung Holz/Glas
Lieferumfang
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LB:
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LD:
LE:
LF:

LG:
LJ:
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LL:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
Laibungsprofil für die Taschenseite, 2x
Schienenanbindungsprofil für oberes 
Laibungsprofil, 2x
Oberes Laibungsprofil, 1x
Schraubenbeutel, 1x
Laufschienenhalterung für Schienenan-
bindungsprofil, 2x
Revisionsblende, 1x
Anschlagdichtung, 2x
Montagehilfe-Laibung, 4x
Aluminium-Revisionsblende für Standard-
türblattaufnahme, 2x
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LB:
LC:

LD:
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LF:

LG:
LH:
LI:
LJ:
LK:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
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Anschlagdichtung, 1x
Montagehilfe-Laibung, 4x

Spachtellaibung Holz Spachtellaibung Glas 

Holz: Glas: 

LA

LB

LC

LD

LE

LF LL

LG

LA

LB

LC

LD

LE

LF

LKLK

LG

LH

LJ

LJ

LI

Bei Verwendung eines Holztürbla�s, 
die verdeckte Türbla�aufnahme 
verwenden (nicht im Lieferumfang).

Contents of package
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Lieferumfang Knauf Spachtellaibung

Spachtellaibung Holz/Glas
Lieferumfang
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LB:
LC:

LD:
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LF:

LG:
LJ:
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LL:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
Laibungsprofil für die Taschenseite, 2x
Schienenanbindungsprofil für oberes 
Laibungsprofil, 2x
Oberes Laibungsprofil, 1x
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Revisionsblende, 1x
Anschlagdichtung, 2x
Montagehilfe-Laibung, 4x
Aluminium-Revisionsblende für Standard-
türblattaufnahme, 2x

LA: 
LB:
LC:

LD:
LE:
LF:

LG:
LH:
LI:
LJ:
LK:

Laibungsprofil für die Anschlagseite, 1x
Laibungsprofil für die Taschenseite, 2x
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Schraubenbeutel, 1x
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bindungsprofil, 2x
Revisionsblende, 1x
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Spachtellaibung Holz Spachtellaibung Glas 

Holz: Glas: 
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LB

LC

LD

LE

LF LL

LG

LA

LB

LC

LD

LE

LF

LKLK

LG

LH

LJ

LJ

LI

Bei Verwendung eines Holztürbla�s, 
die verdeckte Türbla�aufnahme 
verwenden (nicht im Lieferumfang).

Wood:

LA: Soffit profile for stop side, 1x

LB: Soffit profile for pocket side, 2x

LC: Rail connection profile for the top soffit 
profile, 2x

LD: Top soffit profile, 1x

LE: Bag of screws, 1x

LF: Slide rail holder for rail connection profile, 
2x

LG: Revision trim, 1x

LJ: Stop seal, 2x

LK: Soffit installation guide, 4x

LL: Aluminium revision trim for standard door 
leaf mount, 1x

Glass:

LA: Soffit profile for stop side, 1x 

LB: Soffit profile for pocket side, 2x

LC: Rail connection profile for the top soffit pro-
file, 2x

LD: Top soffit profile, 1x

LE: Bag of screws, 1x

LF: Slide rail holder for rail connection profile, 2x

LG: Revision trim, 1x

LH: Brush seal attachment profile, 2x

LI: Brush seal, 2x

LJ: Stop seal, 2x

LK: Soffit installation guide, 4x
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Removing the bracket in the passage area7.1

Cutting the filler profile on the stop side7.2

1.

2.

1 Schienenanbindung für CW-Profil en�ernen 

2 Spachtelprofil für Taschenseite zuschneiden 

1.

2.

▼ OK FFB

U
KL

UKL

LB

LB

max. 30 mm
2.

Eine weitere 
Bohrung mit 5mm 
Durchmesser 
hinzufügen, wenn 
der Abstand 30mm 
überschritten wird. 1.

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

Mitre saws are also 
suitable.

Add another bore hole 
with a diameter of 5 mm if 
the distance of 30 mm is 
exceeded.

1 Schienenanbindung für CW-Profil en�ernen 

2 Spachtelprofil für Taschenseite zuschneiden 

1.

2.

▼ OK FFB

U
KL

UKL

LB

LB

max. 30 mm
2.

Eine weitere 
Bohrung mit 5mm 
Durchmesser 
hinzufügen, wenn 
der Abstand 30mm 
überschritten wird. 1.

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Installing the filler profile on the pocket side7.3

Cutting the filler profile on the stop side7.4

3.

4.

XTN 3,9x331

9_10

Montage Knauf Spachtellaibung

3 Spachtelprofil auf der Taschenseite mon�eren

3.

4.

4 Spachtelprofil auf der Anschlagseite zuschneiden

UKL

LA

▼ OK FFB

U
KL

CW 75 Glas

CW 100 Glas

CW 75 Holz

CW 100 Holz

XTN 3,9x331

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

9_10

Montage Knauf Spachtellaibung

3 Spachtelprofil auf der Taschenseite mon�eren

3.

4.

4 Spachtelprofil auf der Anschlagseite zuschneiden

UKL

LA

▼ OK FFB

U
KL

CW 75 Glas

CW 100 Glas

CW 75 Holz

CW 100 Holz

XTN 3,9x331

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

Mitre saws are also 
suitable.

CW 75 Glass

CW 75 Wood

CW 100 Glass

CW 100 Wood
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Installing the filler profile for the stop side7.55 Spachtelprofil für die Anschlagseite mon�eren

1.

4.

2.

3.

Verschraubung von der Rückseite aus Bei Verschraubung von der Vorderseite aus,
das Anschlagprofil vorbohren

Ø 7 Ø 7

LK

LN 3,5 x 113

3,5 x 9,52

LN 3,5 x 113

LN 3,5 x 113

LN 3,5 x 113

Variante 1 Variante 2

GlasHolz Holz Glas 

Variant 1
Screw connection from the rear

Variant 1
Screw connection from the front. Pre-drill the stop profile

Wood WoodGlass Glass
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Installing the stop seals for wooden or glass doors7.6

11_12

Montage Knauf Spachtellaibung

6 Anschlagdichtungen für Holz oder Glastüren mon�eren

▼ OK FFB

U
KL

UKL UKL
1.

2.

4.

1.

2.

Gummidichtung für Holztüren Gummidichtung für Glastüren

LJ

LJ

LJ

LJ

Alle Klebeflächen 
müssen staub-, 
fettfrei und trocken 
sein.

3.

4.

Alle Klebeflächen 
müssen staub-, 
fettfrei und trocken 
sein.

3.

Rubber seal for wooden doors Rubber seal for glass doors 

All bonding surfaces 
must be dry and free 
from dust as well as 
grease.

All bonding surfaces 
must be dry and free 
from dust as well as 
grease.
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Saw the upper soffit filler to the passage width -DGB-.7.7

Soffit installation
Wood/glass soffit filler

DGB

DGB

1.

DGB

7 Obere Spachtellaibung zuschneiden

LC

LD

LG

LL

LC
LL

LD LG

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

Note Provide the revision profiles to the door installer!

Mitre saws are 
also suitable.
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Secure the top filler profiles to the slide rail.7.8

Soffit installation
Wood/glass soffit filler

LC

3.

LD

M5 x 145

1.

2.
M4 x 124
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Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Inserting the CW profile above the passage way7.9

Cutting the brush seal for glass doors and pushing it into the trim profile7.10

9 CW Profil über dem Durchgangsbereich einsetzen

4.
3.

5.

1.

2.

LF

10 Bei Glastüren Bürstendichtung zuschneiden und in das Blendprofil schieben

UKL-50 mm

LH

LH

LH
LI

LI

LI

▼ OK FFB

U
K

L-
50

M5 x 86

LN 3,5 x 113

1.

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

2.

50

Mitre saws are 
also suitable.

9 CW Profil über dem Durchgangsbereich einsetzen

4.
3.

5.

1.

2.

LF

10 Bei Glastüren Bürstendichtung zuschneiden und in das Blendprofil schieben

UKL-50 mm

LH

LH

LH
LI

LI

LI

▼ OK FFB

U
K

L-
50

M5 x 86

LN 3,5 x 113

1.

Kappsägen dürfen 
auch verwendet 
werden.

2.

50
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1.

VARIANT B: FOR STANDARD DOOR LEAF MOUNT

Soffit installation
Wood/glass soffit filler

Clipping the trim profiles including brush seals to the filler profile on the pocket side7.11

Clipping the revision trims to the top filler profiles after having engaged the door7.12

VARIANT A: FOR CONCEALED DOOR LEAF MOUNT (WOOD) AND GLASS DOOR LEAF

1.

2.

Note Filling with Knauf Uniflot!

Caution Filler must not get into the groove.

2.

LG

LL

11 Blendprofil mit Bürstendichtung auf das Spachtelprofil an der Taschenseite klipsen

2.

1.

12 Revisionsschiene nach dem Einhängen der Tür an die oberen Spachtelprofile klipsen

1.

2.

LG

Montageanleitung und Revisions-
profil „LG“ für den Türmonteur  
au�ewahren und bereitstellen.

15_16

Montage Knauf Spachtellaibung

2.

LG
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Floor-mounted guide groove8.2

Screwing door leaf mounts to the door leaf8.1

Installing the floor-mounted guide8.3
17_18

14 Nach dem Beplanken alle eingesetzen Abstandhalter aus den Taschenprofilen wieder en�ernen.

15 Türaufnahmen platzieren

16 Leichtlauf-Profil für die Bodenführung einkleben 

N

E

≥ 45

≤ 
40

20

12
,5

M

20

8

2.

1.

17_18

14 Nach dem Beplanken alle eingesetzen Abstandhalter aus den Taschenprofilen wieder en�ernen.

15 Türaufnahmen platzieren

16 Leichtlauf-Profil für die Bodenführung einkleben 

N

E

≥ 45

≤ 
40

20

12
,5

M

20

8

2.

1.

17_18

14 Nach dem Beplanken alle eingesetzen Abstandhalter aus den Taschenprofilen wieder en�ernen.

15 Türaufnahmen platzieren

16 Leichtlauf-Profil für die Bodenführung einkleben 

N

E

≥ 45

≤ 
40

20

12
,5

M

20

8

2.

1.

17 Bodenführung befes�gen

18 Türeinhängen

1.

2.

I / O
3,5 x 225

1.

2.

Platzierung der Türaufnahmen

42mm

Anschlagseite Taschenseite

Anschlagseite Taschenseite

Darstellung Holztürblatt mit Standard-Türblattaufnahme

Darstellung Holztürblatt mit eingelassener-Türblattaufnahme

90mm

Darstellung Glastürblatt
 70mm

Anschlagseite Taschenseite

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Standard wooden door leaf mount

Note The floor guide can alternatively also be glued or screwed 
laterally or vertically.

Featuring push-to-open

Without easy-running profileWith easy-running profile

Pocket side
Note Recommended screws 4.5 x 55 Pan Head

(Not included in the scope of delivery)
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Door leaf installation
Standard wooden door leaf mount

Engaging the door8.4

Aligning the door8.5

17 Bodenführung befes�gen

18 Türeinhängen

1.

2.

I / O
3,5 x 225

1.

2.

19_20

Montage Knauf Pocket Kit

19 Tür ausrichten

± 3

T

1.

2.

SW 13

Caution
After aligning, make sure that the nut above the door mount 
is securely tightened to prevent the door leaf from jumping 
out!
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Door leaf installation
Standard wooden door leaf mount

Position and fasten the stop8.620 Stopper posi�onieren und befes�gen

2.
4.

B

S

A
1.

3.
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For doors up to a door leaf weight of 80 kg For doors up to a door leaf weight of 120 kgUmrüstkit für Glastürbla� bis 80kg Umrüstkit für Glastürbla� bis 120kg

1_2

Lieferumfang Knauf Zubehör Glastürbla�

Verblendete Glasklemmbacke
Lieferumfang

GA: 
GB:
GC:
GD:
GE:
GF:
GG:
GH:
GI:
GJ:
GK:
GL:
GM:
GO:

Glasklemmbacke, 2x
Klemmgummi für 12 mm Glas, 4x
Klemmgummi für 10 mm Glas, 4x
Klemmgummi für 8 mm Glas, 4x
Bodenführung, 75 mm, 1x
Bodenführung, 100 mm,1x
Filzstreifen für 12 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 10 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 8 mm Glas, 2x
Maulschlüssel, 1x
Senkkopfschraube, 2x
Endkappe, 1x
Blendprofil, 2x
Höhenverstellschraube, 2x

GA GB
GC

GD

GE
GF

GI
GH

GG

GJ

GK
GL

GM

GA GB GC
GD

GE
GF

GI
GH

GG

GJ

GK
GL

GM

GA: 
GB:
GC:
GD:
GE:
GF:
GG:
GH:
GI:
GJ:
GK:
GL:
GM:
GO:

Glasklemmbacke 120kg, 2x
Klemmgummi, L:30 cm, für 12 mm Glas, 4x
Klemmgummi, L:30 cm, für 10 mm Glas, 4x
Klemmgummi, L:30 cm, für 8 mm Glas, 4x
Bodenführung, 75 mm, 1x
Bodenführung, 100 mm,1x
Filzstreifen für 12 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 10 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 8 mm Glas, 2x
Maulschlüssel, 1x
Senkkopfschraube, 2x
Endkappe, 1x
Blendprofil, 2x
Höhenverstellschraube, 2x

Bis 80 kg: Bis 120 kg: 

GO GO

Umrüstkit für Glastürbla� bis 80kg Umrüstkit für Glastürbla� bis 120kg
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Filzstreifen für 12 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 10 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 8 mm Glas, 2x
Maulschlüssel, 1x
Senkkopfschraube, 2x
Endkappe, 1x
Blendprofil, 2x
Höhenverstellschraube, 2x

Bis 80 kg: Bis 120 kg: 

GO GO

Umrüstkit für Glastürbla� bis 80kg Umrüstkit für Glastürbla� bis 120kg
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Verblendete Glasklemmbacke
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Klemmgummi für 12 mm Glas, 4x
Klemmgummi für 10 mm Glas, 4x
Klemmgummi für 8 mm Glas, 4x
Bodenführung, 75 mm, 1x
Bodenführung, 100 mm,1x
Filzstreifen für 12 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 10 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 8 mm Glas, 2x
Maulschlüssel, 1x
Senkkopfschraube, 2x
Endkappe, 1x
Blendprofil, 2x
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GA: 
GB:
GC:
GD:
GE:
GF:
GG:
GH:
GI:
GJ:
GK:
GL:
GM:
GO:

Glasklemmbacke 120kg, 2x
Klemmgummi, L:30 cm, für 12 mm Glas, 4x
Klemmgummi, L:30 cm, für 10 mm Glas, 4x
Klemmgummi, L:30 cm, für 8 mm Glas, 4x
Bodenführung, 75 mm, 1x
Bodenführung, 100 mm,1x
Filzstreifen für 12 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 10 mm Glas, 2x
Filzstreifen für 8 mm Glas, 2x
Maulschlüssel, 1x
Senkkopfschraube, 2x
Endkappe, 1x
Blendprofil, 2x
Höhenverstellschraube, 2x

Bis 80 kg: Bis 120 kg: 

GO GO

Individual part overview
Additional kit for glass clamping jaw

Up to 80 kg:

GA: Glass clamping jaw, 2x

GB: Rubber clamp for 12 mm glass, 4x

GC: Rubber clamp for 10 mm glass, 4x

GD: Rubber clamp for 8 mm glass, 4x

GE: Floor-mounted guide rail, 75 mm, 1x

GF: Floor-mounted guide rail, 100 mm, 1x

GG: Felt strip for 12 mm glass, 2x

GH: Felt strip for 10 mm glass, 2x

GI: Felt strip for 8 mm glass, 2x

GJ: Flat spanner, 1x

GK: Countersunk screw, 2x

GL: End cap,  1x

GM: Trim profile,  2x

GO: Height adjustment screw, 2x

Up to 120 kg:

GA: 120 kg glass clamping jaw, 2x

GB: Rubber clamp, L: 30 cm, for 12 mm glass, 4x

GC: Rubber clamp, L: 30 cm, for 10 mm glass, 4x

GD: Rubber clamp, L: 30 cm, for 8 mm glass, 4x

GE: Floor-mounted guide rail, 75 mm, 1x

GF: Floor-mounted guide rail, 100 mm, 1x

GG: Felt strip for 12 mm glass, 2x

GH: Felt strip for 10 mm glass, 2x

GI: Felt strip for 8 mm glass, 2x

GJ: Flat spanner, 0080581, 1x

GK: Countersunk screw, 2x

GL: End cap, 1x

GM: Trim profile, 2x

GO: Height adjustment screw, 2x

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount

Caution
Push to open
Adhesive handle shells cannot be used together with a push 
to open.
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Fastening the floor-mounted guide for glass doors9.1

Replacing height adjustment screws9.2

1 Bodenführung mon�eren

2 Höhenverstellschraube tauschen

3.

GE
GF

GI GH GG

2.
1.

1.
2.

GO

1 Bodenführung mon�eren

2 Höhenverstellschraube tauschen

3.

GE
GF

GI GH GG

2.
1.

1.
2.

GO

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount

Caution Use suitable attachment materials, if necessary, bond floor-
mounted guide!

Note If a brush seal is already mounted, fix the floor guide as 
close as possible in front of it!
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Positioning and securing the clamping jaw on the glass pane9.3

9_10

Knauf Zubehör Glastürbla�

3 Glasklemmbacken mon�eren

2.

4.

GB

GA
GC
GD

14 Nm

1.

GB
GC
GD

3.

* ≥ 40 mm bei zweiflügeligen Türen
**  70 mm bei  Verwendung eines Push to Opens

Darstellung Glastürblatt

 ≥ 35 mm*  0 mm**

Anschlagseite Taschenseite

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount

Caution The rough side of the rubber must point towards the glass. Caution Use torque wrench!

	■ Illustration of glass door leaf

Stop side

* ≥ 40 mm for two-leaf doors
** 70 mm when using a push-to-open

Pocket side
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Engaging the door leaf9.4

Aligning and securing the door9.5
5 Tür ausrichten

1.

2.

1.

4 Türeinhängen

1. 2.

± 3

5 Tür ausrichten

1.

2.

1.

4 Türeinhängen

1. 2.

± 3

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount

Caution
After aligning, make sure that the nut above the clamping 
jaw is securely tightened to prevent the door leaf from jum-
ping out!
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Position and tightening the stop9.6

11_12

Knauf Zubehör Glastürbla�

6 Stopper befes�gen

2.

4.

1.
3.

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount
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Installing the carriage trim9.77 Laufwagen verblenden

2.

3.

4.GK
GL

GL

GM

GM

GM

GM

1.

TBB - 10 mm

10

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Glass door leaf mount
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Individual part overview
Additional kit for concealed door leaf mount

W496-A01.en Pocket Kit

Door leaf installation
Concealed door leaf installation

For door leaf variants with a dead weight up to 80 kgUmrüstkit für Holztürbla� bis 120 kg 

1_2

Lieferumfang Knauf Zubehör verdeckte Türbla�aufnahme

Verdeckte Türbla�aufnahme
Lieferumfang

HA:
HB:
HC:
HD:
HE:
HG:

Holztüraufnahme Anschlagseite, 1x
Türanbindung, 2x
Holztüraufnahme Taschenseite, 1x
Sechskanntschlüssel, SW2, 1x
Sechskanntschlüssel, SW4, 1x
Demontagewerkzeug, 1x

HB

HD
HE

HG
HA

HC

Bis 80 kg: 

Bei einem Türbla�gewicht größer 
als 80 kg, Türbla� mit mindestens 
70 mm breiten Vollholzrahmen oder 
Vollspantürbla� verwenden. 

Umrüstkit für Holztürbla� bis 120 kg 

1_2

Lieferumfang Knauf Zubehör verdeckte Türbla�aufnahme

Verdeckte Türbla�aufnahme
Lieferumfang

HA:
HB:
HC:
HD:
HE:
HG:

Holztüraufnahme Anschlagseite, 1x
Türanbindung, 2x
Holztüraufnahme Taschenseite, 1x
Sechskanntschlüssel, SW2, 1x
Sechskanntschlüssel, SW4, 1x
Demontagewerkzeug, 1x

HB

HD
HE

HG
HA

HC

Bis 80 kg: 

Bei einem Türbla�gewicht größer 
als 80 kg, Türbla� mit mindestens 
70 mm breiten Vollholzrahmen oder 
Vollspantürbla� verwenden. 

Up to 80 kg:

HA: Wooden door mount, stop side, 1x

HB: Door connection, 2x

HC: Wooden door connection, pocket side, 1x

HD: Allen key, size 2, 1x

HE: Allen key, size 4, 1x

HG: Disassembly tool, 1x

Caution
If the door leaf weight is greater than 80 kg, use a door leaf 
with a solid wood frame at least 70 mm wide or a solid core 
door leaf!
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Door leaf installation
Concealed door leaf installation

Wooden door leaf milling dimensions

Positioning and securing the door mounts10.1

1 Türanbindungen mon�eren3 Tür auf die Montagehilfen stellen

Fräsmaße   Schni�darstellung Holztür

Schemazeichnungen

180 R8 220

23

R8
AA

A-A
25

HB

HB

Anschlagseite Taschenseite

42

Mit Push to open

Mit Rast- oder Anschlagstopper

1 Türanbindungen mon�eren3 Tür auf die Montagehilfen stellen

Fräsmaße   Schni�darstellung Holztür

Schemazeichnungen

180 R8 220

23

R8
AA

A-A
25

HB

HB

Anschlagseite Taschenseite

42

Mit Push to open

Mit Rast- oder Anschlagstopper

Stop side

Stop side

With catch and stopper

Featuring push-to-open

Pocket side

Pocket side
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Door leaf installation
Concealed door leaf installation

Replacing door mounts10.2

7_8 

2 Türau�ängung mon�eren

3 Tür auf die Montagehilfen stellen

Montage Knauf Zubehör verdeckte Türbla�aufnahme

1.

3. 4.

2.

HF

HC

HA

Removing the threaded pin
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Door leaf installation
Concealed door leaf installation

Engaging the door on the pocket side10.3

Pushing the door into the pocket10.4

4 Tür an der Taschenseite einhängen

5 Tür in die Tasche schieben

1.

2.

HD

2.

1.

4 Tür an der Taschenseite einhängen

5 Tür in die Tasche schieben

1.

2.

HD

2.

1.

Caution Do not fully tighten!
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Door leaf installation
Concealed door leaf installation

Position and tightening the stop10.6

Aligning the door10.58 Tür ausrichten

9 Endanschlag einstellen

HE

1.

2.

8 Tür ausrichten

9 Endanschlag einstellen

HE

1.

2.
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Relieving the door leaf on the stop side and pulling out the door mount11.1

Door leaf removal
Door leaf removal with concealed door leaf mount

11_12

Montage Knauf Zubehör verdeckte Türbla�aufnahme

Demontage des Türbla�s

2.

3.

1.

4.
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Door leaf removal
Door leaf removal with concealed door leaf mount

Relieve the door leaf on the pocket side and loosen the door mount using the removal tool.11.2Demontage des Türbla�s

2.

3.

6.

4.

1.

5.

HG





Technische Änderungen vorbehalten. Es gilt die jeweils aktuelle Auflage. Die enthaltenen Angaben entsprechen unserem derzeitigen Stand der Technik. Die all-
gemein anerkannten Regeln der Bautechnik, einschlägige Normen, Richtlinien und handwerklichen Regeln müssen vom Ausführenden neben den Verarbei-
tungsvorschriften beachtet werden. Unsere Gewährleistung bezieht sich nur auf die einwandfreie Beschaffenheit unseres Materials. Verbrauchs-, Mengen- und 
Ausführungsangaben sind Erfahrungswerte, die im Falle abweichender Gegebenheiten nicht ohne weiteres übertragen werden können. Alle Rechte vorbehal-
ten. Änderungen, Nachdruck und fotomechanische sowie elektronische Wiedergabe, auch auszugsweise, bedürfen unserer ausdrücklichen Genehmigung.

Konstruktive, statische und bauphysikalische Eigenschaften von Knauf Systemen können nur gewährleistet wer-
den, wenn ausschließlich Knauf Systemkomponenten oder von Knauf empfohlene Produkte verwendet werden.

Knauf Direkt
Technischer Auskunft-Service:

knauf-direkt@knauf.de

www.knauf.de

*  Ein Anruf bei Knauf Direkt wird mit 0,39 €/Min. berechnet. Anrufer, die nicht mit Telefonnummer in der Knauf Gips KG Adressdatenbank hinterlegt sind, z. B. 
private Bauherren oder Nicht-Kunden, zahlen 1,69 €/Min. aus dem deutschen Festnetz. Mobilfunk-Anrufe können abweichen, sie sind abhängig vom Netz-
betreiber und Tarif. 

Knauf Gips KG   Am Bahnhof 7, 97346 Iphofen

Tel.: 09001 31-1000 *

W496-A01.en/ger/11.20/0/Ma

With the Knauf Infothek tablet app all information and docu-
ments of Knauf Gips KG are now available at any time and any 
place, always up-to-date, clear and convenient.
Knauf Infothek

Article descriptions for all Knauf systems and products with ex-
port functions for Word, PDF and GAEB.
www.ausschreibungscenter.de

Videos for Knauf systems and products can be accessed via the 
following link:
www.youtube.com/knaufEPD

German assembly instructions
W496-A01.de

French assembly instructions
W496-A01.fr

Italian assembly instructions
W496-A01.it

Dutch assembly instruction
W496-A01.nl


